

bb 36. a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb 13. sz. hírünk /koszoruzási ünnepség.../

2. folyt. 3. bek. 5. sorában a szöveg helyesen:

...péter jános, az országgyűlés alelnöke, katona imre, az elnöki tanács titkára, borbándi jános...

/mti/

-. -

bb 37. a Belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke
14.00 órától zárásig

1980. november 6.

27. új létesítmények avatása /4. jav./
28. szerk. figy.: javítás az 1-es /kitüntetések/ hirre
29. ünnepségek, koszoruzások /5. jav./
30. a bkv közleménye /6. jav./
31. szerk. figy.: javítás a 13-as /koszoruzási ünnepségek/hirre
32. időjárásjelentés
33. a szovjet kultúra napjainak csütörtöki programja
34. átadták az ajtay-díjat a vigszínházban
35. ünnepi előadás az erkel színházban
36. szerk. figy.: javítás a 13-as hirre
37. hírjegyzék

-. -

- 48 -

- v é g e -

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: pástor jános

szerkesztette: baumann lászló, izsák erika,
prukner pál

19.35/um

19.11
3P

60.008/x

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

p é n t e k

bb.1. zenés őrségváltás az állami zászlónál

t/gy/pá/bc/ig ie 1980. november 7.

pénteken délben zenés őrségváltás volt a kossuth lajos téren a nagy októberi szocialista forradalom 63. évfordulója tiszteletére felvont állami zászlónál. az egymást váltó őrségek tisztelgése után elhangzott az őrparancsnokok jelentése, majd az ujonnan érkezett őrség elfoglalta helyét az állami zászló talapzatánál.

az őrségváltás után a katona-zenekar térzenével szórakoztatta az ünnepélyes aktust figyelemmel kíséző több száz budapesti érdeklődőt. /mti/

bb.3. lottó nyerőszámok

jk/ig ie 1980. november 7.

a sportfogadási és lottóigazgatóság közlése szerint a 45. héten budapesten megtartott lottósorsoláson a következő nyerőszámokat húzták ki:

7, 10, 15, 46, 75.

/mti/

12.05/ig

12.30
3P

bb.2. kulich gyula fényképtárlat békéscsabán

sam/ig ie 1980. november 7.

a gyenes kálmán-süli istván szegedi szerzőpáros nyerte a 15. országos kulich gyula premier-fotó pályázatot, a díjakat a pénteki békéscsabai tárlatnyitáson adták át. a békéscsabai megyei művelődési központ által meghirdetett pályázatra beküldött hétszáz képből százat állítottak ki a munkácsy mihály muzeum nagytermében. a 65 résztvevő közül három szovjet és egy jugoszláv, így a jubileumi tárlat nemzetközi jellegével különbözik a korábbiaktól. az első díjas szegediek „iram” című képsorozatukkal nyerték el a kulich emlékérmét. második a békéscsabai váradi zoltán, világ és esték című sorozatával, harmadik a sárospataki szabócsi mihály „önarckép”-ével. a magyar fotóművészek szövetségének díját a novokuznyeckij vlagyimir vorobjev, a békéscsabaiak különdíját a helybeli szabó lajos, a rendező művelődési központ díját a budapesti berta béla, a népművelési intézet díját a győri somorjai lászló, a kisz-díjat pedig a békéscsabai illtyés károly nyerte el. /mti/

bb.4. diszmadár kiállítás

káp/ig ie 1980. november 7.

diszmadárkiállítás nyílt pénteken kaposvárott a kilián györgy megyei művelődési központban. a hazaiakon kívül csehszlovák és jugoszláv tenyésztők is elhozták madaraikat. szakmai tanácskozás is volt, s a vasárnapig tartó kiállítás-hoz kalitka- diszmadár- és virágvásár kapcsolódik. /mti/

bb.6. felhasználható 17 óra után

kórustalálkozó leninvárosban

hag/ig ie 1980. november 7.

megyei szakszervezeti kórustalálkozót rendeztek pénteken leninvárosban. az énekarok műsorában haydn, kodály, schumann, szostakovics és verdi feldolgozások mellett mai szovjet és magyar zeneszerzők művei, valamint menetdalok és katonadalok hangzottak el. /mti/

12.15/ig

- 2 -

bb.5. felhasználható 15,30 órától !

helytörténeti gyűjtemény nyíl bezenyén

mzs/ig ie 1980. november 7.

horvát nemzetiségi helytörténeti gyűjtemény nyílt pénteken bezenyén. a mosonmagyaróvár környéki községben egy múlt századi parasztházat rendeztek be azokkal a régi butorokkal, évszázados használati eszközökkel, amelyeket a község lakói maguk gyűjtöttek össze. a szobákban 18. - 19. századi festett butorok, népi reneszánsz faragott szekrények, festett kelengyészládák, rusztikus sarokpadok láthatók. a falakat színes tányérok és kézi szőttesek díszítik.

kiállították a bezenyei horvát népviselet jellegzetes darabjait: a körgalléros, csipkeszegélyű bluzokat, dúsan redőzött fekete szoknyákat, flitteres mellényeket, bőr nadrágokat, kemény száru zsinóros csizmákat és a széles karomájú fekete kalapokat is. a konyhában kaptak helyet az egykori kismesterségek: a fonás és a szövés munkaeszközei. főzőedények, a mozsarak, a köpülők, a mangorlók és az ősi a helytörténeti gyűjtemény megnyitóján látványos műsort tartottak a községi művelődési házban. a meghívott nemzetiségi községek: kópháza és kimle művészeti csoportjai horvát néptáncokkal és dalokkal szórakoztatták az ünneplő bezenyeleket. /mti/

bb.7. ünnepnap is dolgoztak a szerelők

i/km/ve/ig ie 1980. november 7.

jól bírták a télies ősz havas, esős napjait a főváros telefonkábeleit, csupán az erzsébet távbeszélő központ területén észleltek kábel-beázást. a posta kábelszerelő csoportjának szerelői a pénteki ünnepnapon sem pihentek, folyamatosan dolgoztak, hogy ismét megszólaljon az elmúlt napok csapadékos időjárása miatt elnémult mintegy 2 ezer készülék. /mti/

12.40/ig

- 3 -

1310
H

bb.8. időjárásjelentés

ig ie 1980. november 7.

a meteorológiai intézet jelenti 1980. november 7-én
12 órakor.

kevesebb csapadék várható

kontinensünkön 45. szélességtől délre eső területeken még mindig ciklonok alakítják az időjárást. hatásukra nyugat- és közép-európában, valamint ukránja térségében változékony, csapadékos, az évszakhoz képest hideg az idő. a legmagasabb nappali hőmérséklet többfelé 7, 10 fokkal elmarad a sokévi átlagtól. péntek délelőtt a benelux - államokban, az nsz-ban és az alpok térségében sokfelé havazott, dél-Lengyelországban és ukránjában havaseső, ónos eső esett. a szovjetunió európai területének északkeleti, északi vidékeit erős északi szél kíséretében sarkvidéki eredetű levegő árasztotta el. többfelé alakult ki hózápor és a hőmérséklet helyenként napközben is fagypont alatt maradt. a kárpát-medencébe szombat estig hűvös, de az ittlévőnél valamivel szárazabb levegő áramlik, így kevesebb csapadék várható.

hazánkban csütörtökön országsszerte borult vol az ég és mindenütt esett eső. a lehullott csapadék mennyisége péntek reggel 7 óráig az ország északi és keleti részén meghaladta a 10 mm-t, sőt sokfelé 15, 25 mm között váltakozott. néhány helyen még ennél is több csapadékot mértek. polgárról 29, kompoltról 32, galyatetőről 33, kékestetőről 46 mm-t jelentettek. az ország többi részén a csapadék mennyisége nem haladta meg a 10 mm-t. a legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön a nyugati országrészben csak plusz 1, plusz 4, máshol általában 4, 9, a keleti, délkeleti határvidéken 9, 12 fok között váltakozott. péntek hajnalra az ország legnagyobb részén 3,7, de a nyugati megyékben 0, plusz 3 fokig kült le a levegő. délelőtt erősen felhős, ill. borult volt az ég. elszórtan esett az eső. a hőmérséklet 11 órakor 1 és 7 fok között váltakozott.

budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 6,5 fok volt, 1,0 fokkal alacsonyabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 4 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1011 mbár, alig változik.

várható időjárás szombat estig:

időnként felszakadozó felhőzet már csak szórványosan, inkább csak keleten északkeleten kisebb esővel, záporral. többfelé megélénkülő, a dunántulon helyenként átmenetileg megerősödő északnyugati, északi szél. hajnalba sokfelé köd. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 2, plusz 3. a legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 4, 8 fok között.

a duna vízállása budapestnél 236 cm, hőmérséklete 6,4 fok. /mti/

- . -

13.00/ig

- 4 -

bb.9. felhasználható : 18 órától !

nemzetközi csapattáncverseny zalaegerszegen

tóa/ig ie 1980. november 7.

pénteken este zsufolásig megtel a több mint háromezer személyes zalaegerszegi sportcsarnok, ahol nagyszerű nemzetközi csapattánc versenyt rendeztek. csehszlovák, jugoszláv, magyar, ndk és nsz-beli táncművészek tánckompozíciókat mutattak be, amelyek közül nem hiányoztak a tüzes délamerikai táncok sem. /mti/ klasszikus és modern

- . -

bb.10. természetes hajszin, vidám tekintet - fodrász-, kozmetikus verseny székesfehérvárott

dáv/ig ie 1980. november 7.

a legkiválóbb fodrászoknak és kozmetikusoknak járó aranyfésűért, illetve aranyecsetért vetélkedtek hét megye „szépművészei”, szakemberei pénteken székesfehérvárott, az építők sportcsarnokában.

mint a versenyen kitűnt, a frizuradivatot mind a nőknél, mind a férfiaknál a szakszerű - formahajvágásnak nevezett, s a sasson vágáson alapuló - hajvágás határozza meg. a nőknél a természetes hajszinek, az aranybarna, aranyszőke árnyalatok, a laza, lágy hullámok divatosak. a férfi divatban a rövidebb - 4-5 centiméter hosszú, - laza, sportos hajviselet hódít.

a kozmetikusok bemutatója szerint már nem az álmodozó, szomorkás szem, hanem a vidám tekintet, a felfelé irányuló smink a divat. a szempilla hosszú, de ritkább, s ismét alkalmazzák a műszempillákat, a szemöldök íve viszont természetes, s színe világosabb mint eddig. /mti/

- . -

14.00/ig

- 5 -

14.30/ig

bb.11. új létesítmények, ünnepi megemlékezések, korszoruzások
országszerte

ö/km/csiz/káp/szü/end/kör/lász/lér/jk/ig ie 1980. november 7.

a nagy októberi szocialista forradalom évfordulóján további új létesítményeket adtak át, ünnepeken idézték fel a 63 esztendővel ezelőtti történelmi napokat, koszorút, virágokat vittek emlékművekhez.

a vas megyei vönöck községben új vízművet avattak, amelyet 12 millió forinttal létesítettek. a több mint 6 és fél ezer méter vezeték építését, a víz bevezetését 320 lakásba a lakosság mintegy 400 ezer forint értékű társadalmi munkával és anyagiakkal is segítette. baján kisz-vezetőképző iskolát avattak az ünnep tiszteletére. a duna-parti város legszebb részén, a petőfi-szigeten létesült új intézmény a magyar munkásmozgalom kiemelkedő személyiségének, vágó bélának a nevét vette fel. a jól felszerelt iskolában korszerű eszközök, modern technikai berendezések segítik az oktatást, s évenként mintegy 300 ifjúsági vezetőt készítenek majd itt fel a politikai munkára.

bács-kiskun megye legfiatalabb településén, kunfehértón az új község főterén pénteken emlékművet lepleztek le, rétfalvi sándor szobrászművész alkotását. az emlékművet megkoszorúzták a párt- és tömegszervezetek képviselői. miskolcon a nemzeti színházban központi ünnepségen köszöntötték a nagy ünnepet; „új emberiség”, címmel ünnepi műsort mutattak be, amelyen magyar és szovjet írók, költők, zeneművészek műveit szólaltatták meg. a szolnoki szigligeti színházban este a magyar állami népi együttes vendégszerepelt, repertoárjának eddigi egyik legsikeresebb művét, az ecseri lakodalmas adta elő. a jászjákóhalmai községi tanács dísztermében a fiatal jászszági képzőművészek stúdiója legtehetségesebb tagjainak alkotásaiból rendeztek tárlatot. a salgótarjáni kohászati üzemek kisz-fiataljai szovjet kulturális hét megrendezésével emlékeztek meg az évfordulóról. pénteken a kohász művelődési központban ünnepséget tartottak, majd a baráti ország életét bemutató rövidfilmeket tekintettek meg. az alkalomból a magyar-szovjet barátságot dokumentáló fotó-érem- és bélyegbemutatót, valamint politikai könyvkiállítást is rendeztek. munkás kulturális esemény színhelye volt a balasagymati mikszáth kálmán művelődési központ is, ahol a szocialista brigádok várostörténeti szellemi vetélkedőjének döntőjét bonyolították le. a debreceni kölcsény ferenc művelődési központban a nagy októberi szocialista forradalomról tartottak vetélkedőt a városi általános iskolások részvételével, s pioníruztató találkozóira is sor került.

/folyt.köv./
15.10/ig

- 6 -

15.10/ig

bb.11. / új létesítmények..... 1.folyt./ig

koszoruzási ünnepek voltak debrecenben az alföldi palota előtti felszabadulási emlékműnél, valamint a város felszabadításáért elesett szovjet katonák sírjánál a köztemetőben, kaposvárott, a szabadság-parki szovjet hősök emlékművénél, somogy megye több településén, köztük a kaposvári keleti temetőben, s nagybajomban a szovje hősök emlékművénél, borsod megyében, ahol több mint félszáz településen helyezték el a megemlékezés virágait a szovjet felszabadulási emlékműveknél. nógrád megyében mintegy 300 fiatal részvételével ünnepi váltófutást rendeztek, s a verseny résztvevői a célba érés után salgótarjánban a lenin téren megkoszorúzták a szovjet hősi emlékművet. /mti/

- . -

bb.12. szüret apróhirdetéssel

ö/km/cser/káp/ve/ig ie 1980. november 7.

már csak kézi erővel tudnak szüretelni a soproni történelmi borvidéken és pannonhalma környékén. pedig a soproni állami gazdaságnak még mintegy 800 tonna szőlője van tőkén. pénteken ezért önkéntesek segítségét vették igénybe, brigádok, diákok, katonák, s a gazdaság más területein dolgozók szedték a termést. pannonhalmán a borgazdasági vállalat pedig apróhirdetéssel toborzott az ünnepre szüretelőket, aki vállalta a kellemetlen hidegben, esőben a szőlő szedését, egy mázsa leszedett szőlő után hat liter bort kapott.

nem pihentek az ünnepen a cukorgyárakban, s környékükön sem. bár a petőházi cukorgyár körzetében a földek annyira átáztak, hogy a répaszedést is abba kellett hagyni, a gyár termelésében ez nem okozott zavart, mert 25 napos készlettel rendelkeznek. a péntek reggel befejeződött műszakban feldolgozták az idei 140 ezredik tonna répát, amiből 17 ezer 300 tonna cukrot gyártottak. a kaposvári cukorgyárban is teljes erővel folyt a munka: több mint 3 ezer tonna nyersanyagból vonták ki a cukrot az ünnepi műszakban. a gyárban eddig összesen 143 ezer tonna répát dolgoztak fel, amiből 17 ezer tonna cukrot állítottak elő. a szállítás sem szünetelt pénteken: vasúton és tehengépkocsikkal mintegy 3 ezer tonna nyersanyagot továbbítottak a gyár területére. az esős napok és a havazás ellenére is sikerült 10-12 napra való répát felhalmozni. /mti/

- . -

16.05/ig

- 7 -

16.05/ig

bb. 13. felhasználható 19.45-től!

a szovjet kultúra napjai pénteki programja

t/ö/km/ár/dáv/rj ie 1980. november 7.

osztrovszkij farkasok és bárányok című komédiájának előadásával folytatta fővárosi vendégszereplését a vigszínházban a leningrádi gorkij színház társulata. a mű az együttes repertoárjának újabb darabjai közé tartozik, bemutatásakor szovjetuniószerte élénk visszhangot, nagy elismerést váltott ki a klasszikus orosz író metszően gunyos szatirájának előadása. a darabot georgij tovsztonogov, a társulat lenin-díjas főrendezője állította színpadra. a színművet szombaton este ismét láthatják az érdeklődők.

a szovjet kultúra napjainak további kiemelkedő programja volt pénteken jévgenyij malinyin zongoraestje a zeneakadémián. az annak idején, a budapesti vit-en első díjat nyert zongoraművész hangversenyén muszorgszkij egy kiállítás képei című művét, valamint rachmaninov és prokofjev alkotásait szólaltatta meg. bulat minzsilkijev és ljudmila nam az erkel színházban lépett fel; verdi don carlos című operájában fülöp király, illetve eboli szerepét énekelték.

székesfehérvárott nagy sikerrel szerepelt a vörösmarty színházban arkagyij rajkin és a leningrádi állami miniatűr színház. /mti/

bb. 14. a belföldi főszerkesztőség híreinek 1980. november 7-én.

ig ie 1980. november 7.

1. zenés őrségváltás az állami zászlónál
2. kulich gyula fényképtárlat békéscsabán
3. lottó nyerőszámok
4. díszmadár kiállítás
5. helytörténeti gyűjtemény nyílt
6. kórustalálkozó leninvárosban

/folyt.köv./
18.30 rj

-8-

18.30 rj

bb. 14. / a belföldi... 1. folyt./rj

7. ünnepnap is dolgoznak a szerelők
8. időjárásjelentés
9. nemzetközi csapattáncverseny
10. fodrász-, kozmetikus verseny székesfehérvárott
11. új létesítmények, ünnepi megemlékezések
12. szüret apróhirdetéssel
13. szovjet kultúra napja
14. hírjegyzék

/mti/

-.-

- v é g e -



készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: pásztor jános
szerkesztette: izsák erika

18.35 rj

-9-

19.05 rj

Belföldi híreks z o m b a t .

bb 1. négyszázmilliós társadalmi munka szolnok megyében
end/ny ie 1980. november 8.

négyszázmillió forint értékű társadalmi munkafelajánlást váltottak valóra november 7-ig szolnok megye városáiban és községeiben - állapította meg a hazafias népfront megyei bizottságának ünnepi összegezése. bács-kiskun és komárom mellett szolnok volt a harmadik megye, amely az mszmp xii. kongresszusa és hazánk felszabadulásának 35. évfordulója tiszteletére egész évre szóló, s a hazafias népfront országos tanácsának jóvoltából országos méretűvé te- rebélyesedett településfejlesztési társadalmi munkaakciót hirdetett meg.

a kezdeményezőkhöz méltóan november 7-re teljesítették az éves felajánlásokat, több tucat új közléstítménnyel gyarapodtak, szépültek, csinosodtak a megye települései. huszonötmillió forintot ért például az a társadalmi tevékenység, amelyet az üzemi és vállalati kollektívák, tsz-brigádok szolnokon, karcagon, jászberényben, mezőturon, tiszafüreden és másutt az óvodai hálózat bővítésére fordítottak, s kevésbé általános iskolai tornaterem épült, tiznél több sport- és játékdvart vehettek birtokukba a kisdíákok. a társadalmi munka értékéből 30 millió forinttal a tömegsport alapjait erősítették meg, a jászszágbán, a tiszá mentén felújították, bővítették az erdei torna-és pihenőparkokat, kocogópályákat. ebben az akcióban a kisz mozgósítására több mint tízezer fiatal vett részt. a lakóterületek fejlesztését szolgálta a parkosítás és fásítás, meggyeszte 120 ezer csemetét és cserjét ültettek el. a közlekedés kulturáltságát, a közművesítést 75 ezer négyzetméter ut és járdá, továbbá 25 kilométer vízhálózat megépítésével segítették. /mti/

9. 15/ny

-1-

ACM